

ELLENZÉKI HIRLAP

Előfizetési árak:

Egész évre	8 korona
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „

Felelős szerkesztő:

BRANKOVICS GYÖRGY

Társzerkesztő:

GYENESI EMIL

Szerkesztőség: **Deák-utca 8. szám alatt**
 Kiadóhivatal: **Király-utca 1.**

Hirdetések mérsékelt díjszabás szerint.

A drágaság ördöge.

Mikor az ember fiatal, olyan nagy-nak látja a világot; — azt hiszi, hogy az mind teli van az ő barátjaival, szeretőivel, alázatos szolgálóival, a kiknek nincsen előbbvaló dolguk, mint az ő lábai számára egyengetni az utat, és magasztalni, karjaikon hordani, szelerművel boldogítani, és a fejük fölé emelni. Lassanként aztán mindösszebb szorul a világ; minden nap egy leckét kapunk; míg utoljára megtanuljuk, hogy az egész világ az a négy fal, melyet családi tűzhelynek, ott-honnak nevezünk, s a mi benne egyedül a miénk, az: — a nő, az anya és a gyermek!

A mikor ennek tudatára ébredünk, kétszeresen fáj ha fiatal korunkban elfelejtettük, hogy a takarékosság a legjövődélmezőbb, s úgy kell gazdálkodni, hogy jusson is, maradjon is; kétszeresen boldogtalanoknak érezzük magunkat, ha családi otthonunkban beköszönt a szükség s elüzi a szeretetet; szívünket, lelkünket fölrö össze, mikor azt látjuk, hogy többször jön szobánkba a napfény, mint a kenyér s a koplalást kell annyiféle osztanunk, a hány tagja van családjunknak.

Ezt a szívet s lelket ölö helyzetet azonban nemcsak a takarékosság hiánya, nemcsak a pazarlás idézi elő családjunk körében, előidézi azt a kamatos pénz is, a mely egy tálból eszik az emberrel, előidézi azt a drágaság ördöge is, a ki nem dolgozik száz per centen alul.

Nos ez a drágaság ördöge duhajkodik a legörültebben Ujpesten.

A drágaság üríti ki zsebünket, a mely pedig az embernek az utolsó s legérzékenyebb orgánuma, a melybe minden ér, minden ideg beleszolgál.

Ez a drágaság ördöge emésztí föl minden keresetünket, minden fizetésünket, s maholnap a legjobb gazda, a legszorgalmasabb munkás se kereshet annyit, a mennyit ez az éhes ördög felfalni képes.

Ennek a drágaság ördögének köszönhetjük majd, ha Ujpesten, az ország legdrágább városában, az egész évi fizetés, az egész évi jövedelem csak arra ad jogot az embernek, hogy magát kolosnak ne nevezze, hogy az utca szögletén meg ne álljon s a járókelők felé a süvegét alamizsnára ne nyujtsa, hanem odahaza épen annyi inséget láthat maga körül, mint a legnyomorultabb koldus.

S vajjon dacára annak, hogy a drágaság ördöge a legszaporább faj a világon, nem lehet a drágaság ördögeit arra kényszeríteni, hogy magukra is alkalmazzák azt az 1653-ból származó spanyol szállóigét: »Para vivir, dexar vivir«, amely mgyaruligy hangzik: »Éljünk, de hagyjunk másokat is élni!»

Vajjon nem lehet a drágaság ördögeivel megértetni, hogy az a derék és becsületes ember, a ki megelégszik a tisztességes nyereséggel, a polgári haszonnal, a ki a közmondás szerint »Egy forint után beéri egy garas nyereséggel«, mert hiszen egy millió forintnál ez is ötvenezer forint nyereség s hozzá magával a másik milliót, csak nem kell vele csunyaúl bánni.

Miért akarnak hát a drágaság ördögei mások koldussá tételével, gőzerővel meggazdagodni. — Hiszen ha még oly jó ebédet ad is a világ, halálos a vacsorája, kirántják alóluk is a gyékényt s itt kell hagyniok összeszarolt aranyaitak.

Mindenkit lehet a hatóságnak, az egyesült erőnek valamire kényszeríteni, mindenkivel meg lehet valamit értetni és éreztetni.

E tekintetben a drágaság ördögei se képeznek kivételt.

Hogy csakugyan lehet, bizonyítják azok a városok, a melyek hatósági mérsárszékeket, kenyérsütőket állítottak fel s arra kényszerítették a drágaság ördögeit, hogy 25—30%-ot engedtek egyszerre a hus s a kenyér árából; bizonyítja a budapesti Magyar Háziasszonyok Országos gazda-

sági szövetsége, a mely már is nagy előnyöket vivott ki a kereskedőktől és iparosoktól, különösen a hus, tej, szén és egyéb háztartási cikkeket illetőleg, s a melynek a Fiumei kávépörkölte már is azt az ajánlatot tette, hogy tagjainak kivételnl a nagyban való árusítás árain ad kávé, s a mely végre a f. évi február 2-án tartandó nagy gyűlésén követelni fogja a hus és az élő marha behozatalának megkönnyítését, a vasutakon szállított élelmicikkek viteldijának csökkentését, az ujonnan megkötendő kereskedelmi és vámszerződéseknél a fogyasztók érdekeinek figyelembe vételét, s a közéletmezés egyik nevezetes szervének, a talviga rendszernek a létesítését, vagyis a zöldségféléknek a házakhoz való szállítását.

Egyesült erővel mindezt ki lehet vinni.

S ha már városunk hatósága nem akarja az élelmicikkek árát hatóságilag megállapítani, a mihez joga van: ha nem képes hatósági mérsárszéket, kenyérsütőt, tejcarnokot stb. felállítani; ha az ujpesti kereskedők nem akarják a modern kereskedelem jel-szavát, a mely ugy hangzik: »Sokat és olcsón eladni!« megértetni és követni s a nagy árakkal csökkentik a fogyasztást és károsítják a termelőt: akkor a drágaság ördögével szálljanak szemben az ujpesti háziasszonyok egyesült erővel, s csatlakozzanak a Magyar Háziasszonyok Országos Szövetségéhez.

Tessék elhinni, csak az első lépés esik nehezen!

Tegyék meg ezt az első lépést a drágaság ördöge ellen!

Brankovics György.

A Nemzeti Népszövetség szervezése Pestmegyében.

A Nemzeti Népszövetségnek Pest vármegye területén való megszervezése tárgyában a napokban Budapesten értekezlet volt, melyen részt vettek a vármegye hazafias közönségének mértékadó személyiségei közül mintegy háromszázan.

Szeplő, májfolt, pattanás

és mindennemű arctisztatlanság biztosan elmúlik ha a **JANITSÁRY-féle**

Phönix Crème-t használja

Phönix crème	1- korona
Phönix szappan	—70 „
Phönix puder három színben	1- „

Janitsáry Iván Phönix-gyógyszertára
 Budapest, Váci-ut 27. sz. városi ház.

**Külföldi kávéházi
Italok, hideg bülé.
Polgári árák.**

**BALOGH
ÁRMIN**

ELITE

kávéház és
szállodája

**Minden nap első-
rendű cigányzene.**

Ujpest, Árpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán.

Telefon: 44-65.

Az értekezletet báró Prónay Gábor elnök nyitotta meg és előadta a Nemzeti Népszövetség czöljait. Részletesen ismertette azt a hazafias, kulturális, szociális és népjóléti missziót, amelyet a Nemzeti Népszövetség, hasonló czélú kulturális egyesületekkel való összejut-közést kerölve, azokkal karöltve teljesíteni akar.

Dr. Kulkafalvy Miklós főügyész a népszövetség működését ismertette, kifejtette, hogy a Nemzeti Népszövetség a nemzeti kultúra mélyítésén igyekszik, fáradozik, állandó oktatással a nép ismeretkörét igyekszik bővíteni s anélkül, hogy napipolitikával foglalkozna öndutatos, hazafias állampolgárokat nevel. Az egy koronás évi tagdíj ellenében ingyenes jogi tanácsadásban részesíti tagjait, az aktuális kérdésekről röpiratokban tájékoztatja tagjait, havi füzetekben pedig kizárólag a népet közvetlenül érdeklő dolgokkal foglalkozik. Miután a leglényesebb rétegeit osztályra és választási különbségekre való tekintet nélkül magában foglaló hazafias irányzatú, tömegnevelésre alkalmas népszervezet nincs, azért van szükség a Nemzeti Népszövetségre, mely a népnék így Irámyu céltudatos iskolázását szolgálja.

Baján Gyula főtltár a Népszövetség szervezetét ismertette és előadta a Népszövetség megszervezésének módját.

Pozsgay Miklós orsz. képviselő lelkesedéssel csatlakozik a Nemzeti Népszövetség mozgalmához és a maga részéről is kéri a megjelenéseket, hogy a Nemzeti Népszövetség vezetőségével lépjenek a megszervezés tárgyában érintkezésbe.

Héderváry Lehel orsz. képviselő megköszönve a Nemzeti Népszövetség vezetőségének megjelenését, az értekezlet nevében biztosítja azt, hogy a megjelennek a Nemzeti Népszövetség hazafias munkájában szívet-lélekkel részt fognak venni és a röpiratok elterjesztésével és hathatós propagandával elő fogják készíteni a talajt a szervező gyűlések megtartására.

A vármegye közönségének hazafias elhatározását báró Prónay Gábor elnök köszönte meg és ezze! az értekezlet véget ért.

Mivel a Nemzeti Népszövetség már a legközelebb nálunk is megkezdí agitációját és a tagtoborzást, olvasóinknak véltünk szolgálatot tenni azzal, hogy a Népszövetséget t. olvasóink meleg figyelmébe ajánljuk.

A Nemzeti Népszövetség célja a nemzeti eszméknek ápolása a nép körében, a nép kulturális színvonalának emelése, célja a nép gazdasági jólétét és fejlődését előmozdítani, a gazdasági közönség, a kishivatalnokok érdekeit felkarolni, célja a népet oktatni, védeni, vezetni és szervezni. További főtörkéve a Nemzeti Népszövetségnek a megszervezett és a magyar nemzeti eszméktől átítasult tömegeivel fokozni a magyar nemzeti összetartozandóságot, a nemzeti és faji szeretet érzését. A nép iolytonos és fokozatos tanításával ki akarja egészíteni a Nemzeti Népszövetség az iskola tanításait és pótolni azt, amit a mindennapi életben szükséges gyakorlati tudáshoz az egyszerű tapasztalat nem nyújthat. Az évi, csekély egy koronás tagsági díj ellenében a tagillemtényül havonként adott füzetek, röpiratok és évenként a terjedelmes naptár mind a fenti célokat szolgálják.

A Nemzeti Népszövetség tagjaira nézve nagy jótélemnyit jelent a szövetség hézagpótló jogvédelmi munkássága, mely központi jogvédő hivatalával és a vidékenként megszervezendő ügyészi karival igen intenzív tevékenységet fog kifejteni, amennyiben a Népszövetségnek minden tagja bármind peres és perenkívüli ügyében ingyenesen részese! jogi tanácsban. Kiadványaival, röpirataival és gyűléseivel mentől több törhetetlen hazafiasságu állampolgárt akar nevelni és a mind nagyobb mérvben térít hódító nemzetiségi aspirációknak gátat akar vetni. Azért törekvése az is, hogy népvédő, néptámogató és a népet oktató, tanító

demokratikus szervezettü működésével kiragadja a nem magyar ajku, magára hagyatott népet is a nemzetiségi agitátorok karjából.

A Nemzeti Népszövetség zászlaja alatt minden hifelekezeti és a nemzetiségi különbségekre való tekintet nélkül a néplegszelebb rétegei tömörülhetnek, mert a Népszövetség tagja lehet minden 16-ik életévét betöltött magyar állampolgár.

A városi és községi helyi szervezetek megalakításának kezdeményezésére a szövetség vezetősége ezuton is felkér mindenkit, akinek ez módjában áll. A helyi szervezet megalakításának módozatairól a központi iroda (Budapest, VIII., Trefort-utca 2.) mindenkinek a legnagyobb készséggel részletes felvilágosítást nyújt és szívesen küld a gyűlésre központi szónokot.

A tisztikar a következő: Prónay Gábor báró elnök, Apáthy István dr., Vigyázó Ferenc gróf alelnök, Baján Gyula főtltár, Kulkafalvy Miklós dr. főügyész, Ágh Endre, Hucik Elemér dr. Katona Imre, Nádas Miklós, Salamon Rezső dr. szervező-tit. árok. A tisztikaron kívül részt vesz a vezetösbén egy igazgató-tanács, melynek tagjai Battlay Dezső dr. ügyvéd, Föthi József dr. író, tanár, Kemény Árpád báró, Lajos Dénes, Németh Zoltán hirlapírók, Sándor József, az ÉMKE főtltára, Ugron Gábor ny. főispán, Vay Gábor gróf s a százötven főből álló választmány.

Nyit kérdések

az „Ujpesti Almanach” 1. szerkesztőihöz és kiadóihöz.

Megvettem az „Ujpesti Képes Almanach” 1914. évi 1-ső évfolyamát, átlapozgattam figyelmesen s most azt kérdezem a t. szerkesztő és kiadó uraktól, hogy: „Tulajdonképen mit szerkesztettek és adtak ki az urak?”

Almanachot? Hirdetési érkönyvet? Ujpesti címárt?

Ha „Almanachot” szerkesztettek, mért hagyták ki az Almanachok legfőbb részét: a szépirodalmat? Azt hiszik talán, hogy „Az ujpesti hatos romantikája” olyan magas színvonalon áll szépirodalmi termék, a melylyel egyetlen novella, egyetlen humoreszk s egyetlen kötemény se versenyezhet?

Ha „Hirdetési Érkönyvet” szerkesztettek, akkor mit keres dr. Miklós Antal, Hoffer Mihály s Kaszás Béla cikke „Ujpest jövőjéről”, „A város fejlesztéséről” s „A régi Ujpestről” a hirdetések között? Avagy a polgármester, a gazdasági tanácsos s a városi aljegyző is hirdető? Ha nem az, akkor ezeknek a cikkeket kellett volna a könyv elején közölni!

Ha „Ujpesti Címárt” szerkesztettek, s igazán utbaigazítani, tájékoztatni akarták Ujpest és Budapest közönségét, akkor mért nem közölték az állami és egyéb tisztviselőket, az Ujpesten megjelenő hirlapokat és azok szerkesztőit, az adózított polgárokat s az összes lakosok lakcímeit s mért hagyták ki teljesen például a nyomdászokat: a 30 év óta Ujpesten működő Fuchs-féle nyomdát, továbbá a Salgó, özv. Csanády, a Szabadság, Ritter, Keresztényszocialista, Burkert és az Attila-nyomdákat? Hiszen valamennyiben, nagyobbrészt, szervezeti munkások dolgoznak! Mit szöl ehhez Weisz Sándor, a nagy szakszervezeti? Avagy a gyepmestert s a bétisztviselőket többre becsüli mint a nyomdászokat? Ugy lesz, mert azok benn vannak az „Almanach”-nak keresztelt címárban, de a nyomdászok nincsenek.

Azért hagyták ki talán, hogy az ujpesti és a budapesti közönség azt higgye, hogy Ujpesten csak egy nyomda, az „Egyenlőség” nyomdája létezik?

Ha ez önzetlen és részrehajlatlan utbaigazítás és tájékoztatás: akkor egyáltalában nincs önzés és részrehajlás a világon!

Még szép, hogy a tisztelt szerkesztő urak az elsőszóban öszintén bevallják, hogy: „Olyan

évkönyvet akartunk kiadni, a melyben minden van, amit az ember Ujpestről tudni akar.”

Tehát csak akartak, de nem tudtak! (Gratulálók az ilyen szerkesztéshez. Szedő.)

Hja, a ki nem tud arabusul, ne beszéljen arabusul!

Egy ujpesti nyomdász.

HIREK.

Az építőiparosok mozgalma. Az „Ujpest, Rákospalota és Vidéke építőiparos-övetség” január hó 25-én, vasárnap délelött fél 10 órakor az ujpesti Ipartestület kis tanács-termében (Király-utca 3.) rendes évi öszülését tartja a következő tárgysorozattal: 1. Évi jelentés. 2. Az évi zárszámados előterjesztés s ezzel a felmentésnyre vonatkozó határozat. 3. Az 1914. évi költségvetés megállapítása. 4. Általános tisztujtítás s a „MEOSZ” közzgyűlésébe 2 kiküldött választása. 5. Szövetségi sajtó. 6. Indítványok tárgyalása.

Utobang a vármegye közzgyűléséről. A vármegyei törvényhatósági bizottság ez évi első rendes közzgyűlése Wolfner Tivadart a sorozó bizottság elnökévé, dr. Kálmán Ödönt pedig a központi választmány tagjává választotta meg. Az ujpesti polgármester 1400 koronás utiáltálya és a gyermekkórház fertőző osztálya számára megszavazott 8000 korona ellen a dr. Szabó Béla által beadott felebbezés fölött a jövő közzgyűlés fog dönteni.

Athelyezés Elöléptetés. Ingyen jogvédő. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Mittermayer Mátyás rátonyi tanított az ujpesti állami elemi iskolába helyezte át. — Az igazságügyminiszter Nagy Gyula járásbíróági telekönnyvezetőt a IX-ik igazgatályba léptette elő. — A fiatalokruak ujpesti bíróságánál, a vádlottakat dr. Földes István ingyenes jogvédelemben részesíti.

Az iskolai gondnokság kinevezett tagjai. Gróf Ráday Gedeon, Pestvármegye főispánja az ujpesti állami iskolai gondnokság elnökévé hat évi időtartamra kinevezte dr. Varrászeji Béla prépost-plébánost, rendes tagjává pedig: dr. Gerlóczy Gyula miniszteri tanácsost, Gajzágó Miklós kir. járásbíró, Sajó Sándor rendőrtanácsost, Tyrmann József ny. csendőrnagyot, Kumsay Ferenc hajóállomásfőnököt, Vrányi Teofil városi tanácsost, iskolalági előadót. Perényi Antal uradalmi főpénztáros, Victora Ferenc postafőtisztet, Gutkopf György ny. ipari szakiskolai igazgatót, Csepregi Pál tüzoltóőparancsnokot, Gurányi István ny. adóügyi jegyzőt, Hoffer Mihály városi tanácsost és Bánó Vince városi főszámvevőt.

Az ujpesti ker. ési parbank r. t. f. évi január hó 17-én tartotta meg Weisz Mór elnökölése mellett XXIV-dik évi közzgyűlését, a melyen 29 részvényes 674 részvényesül volt jelen. Elnök megállapítván a határozatképességet, a közzgyűlést megnyitotta s a jegyzőkönyv vezetésére dr. Kálmán Ödönt, hitelteliségre pedig Kazda és Simonyi Sándor részvényeseket kérte föl. A közzgyűlés az igazgatóság jelentését tudomásul vette, a mérleget elfogadta, a nyereség felosztását jóváhagyta s a felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása után a felmentést megadta, az igazgatóságot, a felügyelő-bizottságot s a választmány tagjait újra megválasztotta. Változás csak annyiban történt, hogy az elhunyt Fehér Ferenc helyett Förszt Oszkárt választotta meg. Az alapszabályok 8., 11. és 13. §. annyiban módosított, hogy az intézet hirdetései ezután a megszűnt „Egyetértés” helyett a „Világ”-ban, esetleg a „Budapesti Közölny”-ben fognak megjelenni. A részvényszelvények már f. hó 19-tól fogva beválthatók Végül a közzgyűlés Schwartz Izidor indítványára jegyzőkönyvi közzszönetel szavazott a nehéz gazdasági viszo-

☒ Keztyü-, fűző-, kötözer-, gummi- és bőrdíszárú üzlete. ☒
Keztyűtisztítás és javítás 3 napon belül csaközöltetik.

UJPEST, ÁRPAD-UT 53. SZAM. (A nagyfőzsde mellett.)

nyok között elért szép eredményeit az elnöknek s az igazgatóság tagjainak Weisz Mór elnök hálásan vette működésének méltatását s kiemelte, hogy a szép eredmény nemcsak az igazgatóságának, hanem a tisztviselők s főképen Gergely Antal cégvezetőnek az érdeme, a ki az intézetet lelkiismeretesen és buzgósággal vezeti. Végül azon reményének adott az elnök kifejezést, hogy a jövő 25 éves jubiláris évben a tartalékalapot 200,000 koronára emelhetik s az osztalék is nagyobb leend. (Éljezzés.) Az intézet múlt évi tisztja nyeresége 61 ezer 904 korona 47 fillér volt. Ebből a részvényesek között 32,000 korona osztott fel, a tartalékalaphoz 25,000 korona csatoltatott s a jövő évi számlára 4904 korona 47 fillér vitétt át.

HORNER és ADLER

bookmaker

Ujpest, Árpád-ut 46. szám.

Telefon 157—02.

Telefon 157—02.

Elfogad fix- és startoddsfogadásokat az összes belöldi versenyekre.

— A Lujza Leányegyesület estélye f. hó 17-én a Colosseumban minden tekintetben fényesen sikerült. Az R. Kovács Laura szavalóművésznő által betanított „Bolond Istók” szereplői s bájos szellemei, a Moróc Sándor tanár által vezetett énekkar, a Rotter Malvin által betanított táncoló párok egytől-egyig kifogástalanul működtek közre. — Valamennyien nemcsak a tapsokat, hanem a nyilvános elismerést is megérdemelték és megérdemlik. — Előadás után reggelig tartó tánc következett, mely után mindenki azzal a meggyőződéssel tért vissza otthonába, hogy városunk egyesületei közül a Lujza Leányegyesület a legelőrevalóbb, a legtevékenyebb, a legjobb nemes életvezetést nyújtó és hogy elnökje, Teszarik Antalné, a legbuzgóbb, a legfáradhatatlanabb elnök.

— Erkel Gyula siremléke j. vára az Ujpesti Zeneművelő Egyesület (Konzervatorium) f. évi február hó 7-én a Városháza dísztermében nagyszabású hangversenyt rendez. — A hangversenyen Sándor Erzs és Székelyhidy Ferenc, az operaház magánénekesei, Kemény Rezső, dr. Molnár Géza és Szendy Árpád az országos m. kir. zeneakadémia tanárai és az „Ujpesti Dalkör” működnek közre. Belépőjegyek a két első sorban 5 K, a 3—4-ik sorban 4 K, az 5—7. sorban 3 K, a 8-ik és a következő sorokban, azonkívül a két karzat első sorokban 2 korona, állóhelyekre a teremben és a karzaton 1 korona. Jegyek a Conservatorium helyiségében (Löwy-utca 5. sz.) bármikor s a hangverseny napján este a pénztárnál válthatók. Kezdeté este pont 8 órakor.

— Az Ujpesti Gyermekbarát Egyesület f. évi január hó 26-án este 8 órakor tartja rendes közgyűlését. Tárgysorozat: Elnök előterjesztése. Alapszabálmódosítás. Jelentések — Mérleg előterjesztés. Felmentvény megadás. Védnök, diszelnök, tiszteletbeli tagok s választmány választása.

— A magyar Háziasszonyok Országos gazdasági Szövetsége f. évi február hó 2-án nagygyűlést tart Budapesten, a Vigadóban. Kik e gyűlésen a vidéken részt ohajtanak venni, jelentkezzenek a szövetség irodájában, Budapest, VI., Podmanicky-utca 18.

— Orey László megyeri vendéglőjében a megyeri rész vezető férfiai barátságos vacsorára gyűltek e hét csütörtökjén. A vacsorán, melyen részt vett dr. Miklós Antal polgármester, megjelentek Benedek János és Kovácsy Kálmán országgyűlési képviselők is.

— Vince nap. Piszter Vince polgártársunk Petőfi-utca 10. sz. házában szerdán este Vince

névnapot ültek. A kedélyes házigazda az intim társaságot magyaros vendégszeretettel látta el és jó bácskai szokásához híven, másnap déli 2 óráig együtt tartotta. Piszter Vince bátyánkat kedves névnapja alkalmából mi is szívélyesen üdvözlöjük.

— Iparos kör. Az évi közgyűlését megelőző rendes választmányi ülését tartotta meg e héten az Ujpesti Iparos Kör. Kiküldetett egy ötcs jelölő-bizottság melynek más feladata azonban nincs, mert más tisztségek ezidőszereint betöltésre nem várnak, mint hogy a választmányból kimaradó 10 választmányi tagot fog jelölni.

Nyilatkozat.

Az „Ujpest és Vidéke” című helyi lapban „Mosakszik a Közművelődési Kör” felirással közlemény jelent meg, mely a Társadalomtudományi Társaság Ujpesti fiókegyesületének előadásaiival kapcsolatban állitotag a Körből lett értesítés alapján hírlú adja, hogy „az Ujpesti Közművelődési Kör szégyenli magát a kulturkomédiáért és szeretné most eltagadni torzszülött gyermekének apaságát.” A kör elnöksége választmányi határozat alapján, midőn egyrészt tényként megállapítja, hogy bár a nevezett hírlap utolsóelötti számában foglaltak sem fedik a valóságot, mert a felolvasásokat a Társadalomtudományi Társaság önállóan rendezi, másrészt azonban a Közművelődési Kör ezen Társaság mindenrendű működésével teljes szolidaritásban áll és jogos önértettel tölti el a tudat, hogy a Társadalomtudományi Társaság kulturmunkáját annak kezdeményezésekor itt a városban anyagilag és szellemileg segítette és ezt a haladás és felvilágosultság tisztult eszméi érdekében a jövőben is megfogja tenni így saját helyiségeit is a Társaság céljaira mindenkor rendelkezésre bocsátja.

Az „Ujpesti Közművelődési Kör” elnöksége.



Czigány, valamint szalon-zenekart estélyekre, moziszinházakba zongoramestert ajánl

WÉBER BÉLA

impreszárió, zenekari ügynöksége
Ujpest—Vigadó.

FOGORVOS

Dr. RÓNA, fog- és szájbetegségek szakorvosa.

Grossmann Simon

szerb. kir. udvari fogtechnikus
Ujpest, István-tér 20 szám 1
(Dr. Hédeváry Ernő-féle ház.)

MŰFOGAK

Specialis arany-, platina- és porcellán fogtömések.

Rendelés: 9—12-ig 1/3—7-ig

Vasár- és ünnepnap 9—12.

! Rendkívül mérsékelt árak. !

URÁNIA-SZINHÁZ

Ujpest, Ferenc József-tér.

Naponta változatosan bámulatbaejtő műsorral tartja előadásait.



MOZGÓKÉPEKEN

kivül elsőrangú

SZINMŰVÉSZEK

tarkítják a műsört.

Vasárnap és ünnepnapokon délutáni előadások.

TANGO

Argentino (á la Ritz)

Az eredeti Salon-tangot, melyet a fővárosi előkelő körök és a Ritz Tango-társaság táncolják, egyedül csakis az Ujpesti és rákospalotai táncintézetekben lehet tanulni.

A nagyérdemű közönség szives figyelmét erre bátor vagyok felhívni. Tisztelettel

Rotter Malvin

táncitanárnő.

Érdeklődni lehet: Ujpest, Vasut-utca 55. szám.

Árpád Nagymozgó

Ujpest, Árpád-ut 20. szám.

Szenzációs műsor hetenként többszöri változásban. Drámák és bohózatok a világ legkiválóbb művészei által lesznek bemutatva. A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel az Árpád Nagymozgó Igazgatósága.

Arany- és ezüsttárgyak, órák és ékszerek a legolesóbban

a szolidaságáról híres

Eichel Testvérek

órás- és ékszerészeknél Ujpesten, Árpád-ut 48. sz. alatt szerezhetho be. (Telef. 138-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó, szép és izléses kivitelü árut adjunk a t. vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt, hogy minden vevónk a legjobban meg lesz légedve.

KÉRELEM! Ha meg van elégedve, tudassa másokkal is, ha valami panasza van, forduljon azonnal hozzánk, mert csak így tudjuk panaszát orvosolni.

JAVÍTÁSOK szakemberen 3 évi jótállással elfogadtatnak.

Istvántelki Nagymozgó

Árpád-ut és Istvánteloki-ut sarok villamos vasuti megálló.

Szenzációs műsor hetenként 3 szori változásban. Drámák és boházatok a világ legkiválóbb művészei által lesznek bemutatva.

A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel

az Istvántelki Nagymozgó igazgatósága.

Jegyezze fel!

Az újpesti házi

vizvezeték

berendezésének legolesóbb és legmegbízhatóbb vállalata jótállás mellett **Heffer Sámuel** Deák-utca 43. szám. (saját ház.)

Épületbádogos, üiö- és fürdő-kádak nagy választékban. Teljes fürdőszoba- és closet szerelések. Kérjen díjtalan költségvétést.

Győződjön meg!

Szives tudomásul.

A ki könyv, papír, íródeszker, technikai- és művészi rajz- és festőszereket, divatos és

finom levél-cassettákat, kénykép, levelező-lap-album emi könyvet, valamint kül és belföldi zeneműveket **olcsón** öhájt beszerezni, az csak keres fel **Pintér J. Antal** könyv-, papír-, íródeszkerrelái cikkek és zeneműkereskedését

= Ujpest, István-utca 1. szám. =

hol legnagyobb figyelemmel párosult lelkiismeretes kiszolgálásba fog részétülni.

Telefon 139-96.

Telefon 139-96.

Csapó Imre

kötél-gyártó ipartelepe

Lőrincz-u. 37. István-ut sarok.

Saját gyártmányu kötelek, zsákok és vízmentes ponyvák a legjobb anyagból.

Vigadó

kávéház

Ujpesti, Árpád-ut és Diófa-utca sarján teljesen újonnan átalakítva, megnyilt

Naponta elsőrangú

cigányzenekar

HANGVERSENYEZ. Előzékeny, pontos kiszolgálás. — Elsőrendü italok. Polgári árak.

... III. ERKER ANDRÁS UTÓDA ...

Lampl Simon

festékkereskedő Ujpest, Árpád-ut 54. sz.

Melococement főraktár.

Ájánlom dusan felszerell raktáromon lévő finom olajfestékeimet, hengeren örvölve finom festékek. Padlófesték-különlégességek: »Pillanat«-padló-fénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. Parkett-pasztlák és beeresztő. Parkett-kefe, tiszta söрте. Kencék, lakkok és mázak garantált tiszta áru. — Marx-féle zománc (Email-festék) fürdőkádak és kertli butorok részére. — Ecsetek, korongkefék, meszelők elsőrangú sörtéből, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti olajfestékek, kazetták és festővászon.

Telefon: 13-08.

Gipsz nagybani eladás.

RÉVÉSZ JÁNOS

Beton-, vízvezeték- és csatornázási vállalkozó.

Gyártelepei: Ujpest, Ósz-utca 12. sz.

Rákospalota-Ujfalú, Rákos-utca 105. szám.

TELEFON 174-50.

Minden háztulajdonos

aki a legmesszebbmenő garanciát akarja megszerezni arra, hogy szakemberü és lelkiismeretes munkái kapjon, aki saját érdekében két évi jótállást akar biztósítani a nála elvégzett munkákért, az végeztesse a

vízvezeteki munkákat

ULRICH JÓZSEF

ut. és vízműkereskedő UJPESTEN, Gyár-utca 5. Telefon 137-04.

Gyárfás Emil

festő- és mázolómester Ujpest, Tavass-utca 8.

Vállálja épületek lakások üzlet és-berendezések festését és mázolását olcsó árban és minden kivitelben.

Asztalosok és magánmegrendelők könyha vagy más butormázolását saját helyiségeiben gyorsan készíti.

Telefon: 139-96.

DÜRR JÁNOS

okl. kőműves és ács-mester

UJPEST, Ósz-utca 66. szám

Vállal :: :: építkezést, mindezenemü külön kőműves- és külön ácsmunkát is.

Kívánatra készít terveket is.